Охрана и укрепление здоровья обучающихся

[bookmark: _GoBack]Медицинское обслуживание обучающихся осуществляется фельдшером ГБУЗ «Городская  больница №1 г. Дзержинска»  в соответствии с приказом Управления здравоохранения Администрации г. Дзержинска  от 08.12.2009 г. № 1870р «Об укреплении  здоровья населения» и приказа Управления здравоохранения Администрации г. Дзержинска   от 16.03.2010г. «О внесении изменений в Приказ УЗ от 08.12.2009г. № 187-Р», Постановлением Правительства Нижегородской области от 05.11.20143г. № 2000-р. Утверждено распоряжение «Об оказании медицинской помощи обучающимся организаций, осуществляющих образовательную деятельность».  
Ведёт приём фельдшер ГБУЗ «Городская  больница№1» согласно графику. Фельдшер  оказывает обратившимся необходимую первую помощь, организует плановые и профилактические медицинские осмотры обучающихся, проводит профилактическую вакцинацию и профилактическую работу. 
С августа 2014 года была проведена большая работа по передаче медицинского пункта для осуществления медицинского обслуживания студентов в ГБУЗ «Городская больница №1 г. Дзержинска» в соответствии с требованиями министерства образования Нижегородской области. Медицинский пункт расположен по адресу: пр. Чкалова, 19, в корпусе № 1.
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