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Научно-исследовательская работа обучающихся как вид учебной деятельности

О.В. Безгодова – преподаватель ГБПОУ ДТБТ, 

куратор студенческого научного совета
Исследовательская деятельность является одной из важнейших форм в учебном процессе, к которой в той или степени привлечены все студенты техникума. В процессе исследовательской работы, обучающиеся не только, развивают творческое мышление, вырабатывают умение анализировать полученные результаты, но и приобретают практические навыки, что способствует формированию интереса к выбранной специальности или профессии. 
Исследовательская деятельность обучающихся - это деятельность, связанная с решением творческих, исследовательских задач с заранее неизвестным решением и предполагающая наличие основных этапов, характерных для исследования в научной сфере.
Главный смысл исследования в образовании в том, что оно является учебным: приобретение обучающимися функционального навыка исследования, развития способности к исследовательскому типу мышления, активизации личностной позиции обучающегося на основе приобретения новых знаний.

Научно-исследовательская работа обучающихся является одной из форм учебного процесса. Студенческие научные советы обучающихся и конференции разного уровня, - всё это позволяет студенту начать полноценную научную работу, найти единомышленников, с которыми можно посоветоваться и поделиться результатами своих исследований. Так или иначе, исследовательской работой занимаются все обучающиеся. Написание рефератов и некоторых видов работ невозможно без проведения каких-то, пусть самых простых, исследований. Но более глубокая научная работа, заниматься которой обучающихся не обязывает учебный план, охватывает лишь некоторых. Обучающийся, занимающийся научной работой, отвечает только за себя; только от него самого зависят тема исследований, сроки выполнения работы, а так же, что немаловажно, и будет ли выполнена работа вообще. Затрачивая своё личное время, студент развивает такие важные для будущего исследователя качества, как творческое мышление, ответственность и умение отстаивать свою точку зрения. 
Многие будущие молодые специалисты начинают заниматься научно-исследовательской работой, еще будучи студентами. Такая деятельность позволяет наиболее полно проявить готовность к самореализации личности, свою индивидуальность и, в целом, творческие способности. А придя на производственное предприятие после окончания техникума, молодой специалист, имеющий практику в проведении НИР, в состоянии либо самостоятельно, либо в составе штатного подразделения решать возникшие задачи научного плана.
Количество студентов, желающих заниматься исследовательской работой, растет. Наша задача активнее вовлекать студентов в этот вид образовательной деятельности. Анализ деятельности студентов по организации учебно-исследовательской и научно-исследовательской работы показывает ее влияние на формирование интереса к умению, осознанное получение профессии, успешную реализацию новых образовательных стандартов.

ГЛАВА 1 ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОГО ОБЩЕСТВА И КУЛЬТУРНО-ИСТОРИЧЕСКОЕ НАСЛЕДИЕ
1.1 Влияние физических упражнений на опорно-двигательный аппарат (осанку)
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Филиппов Виктор, студент группы ОП-22

Научный руководитель: Поздин А.Н., преподаватель

Для чего нужна человеку правильная осанка? Всем известно, что в своё время воспитанницы строгих гувернанток носили на голове книги, привязывали к поясу прядки своих волос (забывшись и ссутулившись, они невольно вскрикивали от боли, так как волосы при этом натягивались). Это не описание средневековых пыток, это всего лишь мероприятия, направленные на то, чтобы не испортилась осанка. Мудрыми гувернантками не только обеспечивалась своим воспитанницам прекрасная гордая осанка, но и общее физическое здоровье организма. Правильная осанка делает фигуру человека красивой и способствует нормальной деятельности двигательного аппарата и всего организма. Правильная осанка является требованием эстетической культуры и здоровья.

Нормальная осанка — умение сохранять правильное положение тела. При этом создаются наиболее выгодные, максимально благоприятные условия для деятельности сердечно-сосудистой, дыхательной и нервной систем, для внутренних органов, для более высокой работоспособности. Хорошая осанка содействует поддержанию чувства бодрости и уверенности.

Правильную осанку следует рассматривать как определенное умение, как двигательный навык. В основе формирования навыка осанки лежит механизм условнорефлекторных связей. Следовательно, правильную осанку нужно формировать с самого раннего возраста.

Развитие осанки человека зависит от трех основополагающих факторов - угла наклона таза, силы мышц и формы позвоночного столба, который при правильной осанке должен иметь три четко выраженных изгиба.

Решающая часть процесса формирования осанки приходится на младенческий, предшкольный и школьный периоды.

Ребенок появляется на свет практически с прямым позвоночником. Позвоночник новорожденного не подготовлен к прямохождению. Ребенок инстинктивно «стучит» ножками, укрепляя связочный аппарат позвоночника мышцы спины. К двум месяцам жизни, когда малыш начинает лежать на животике и пытается держать голову, начинается формирование шейного изгиба позвоночника. Следующий этап развития позвоночника – это ползание, а когда начинает садиться формируется - грудной изгиб. Поясничный изгиб начинает появляться тогда, когда ребенок осуществляет свои первые попытки встать на ноги. Все эти изгибы должны быть уравновешены.

Одновременно с развитием изгибов позвоночника и мускулатуры формируется определенное положение головы, плеч. Более отчетливо осанка видна к 6-7 годам, но окончательно она формируется к 18-20 годам.

Есть ли какие-либо критические моменты в развитии молодого организма, когда на осанку следует обратить наибольшее внимание?

Да, это так называемый «период риска», когда в организме происходит толчок в росте. В этот период связочно-мышечный аппарат не успевает за активным ростом скелета. «Период риска» начинается в 5-7 лет и 11-12 (у девочек раньше, у мальчиков позже) и заканчивается в период полового созревания. Эти два цикла самым непосредственным образом влияют на развитие сколиотической болезни в сторону ее прогрессирования.

Неправильной осанкой мы называем различные асимметрии человеческого тела, в частности положения туловища и позвоночника. Ярко выраженная асимметрия тела чаще всего развивается у людей с искривленным позвоночником.

1 Правильная осанка – залог здоровья

Здоровая спина устойчива и гибка, а вот у людей с неправильной осанкой может возникнуть ряд серьезных проблем. Дело в том, что позвоночник — это хранилище спинного мозга, который связывает внутренние органы в единую систему и передает им команды от головного мозга. Когда позвонок отклоняется за пределы допустимого, он сдавливает не только межпозвоночный диск, но и кровеносные сосуды, и нервные окончания. Связь между спинным мозгом и соответствующим органом прерывается, и это грозит многими серьезными заболеваниями.

Нарушения осанки, особенно в период роста, могут вызвать стойкие деформации костного скелета, расстройство нервной деятельности, двигательного аппарата, головные боли, повышение утомляемости и нарушение деятельности всех органов и систем организма.

При нарушениях осанки скелет деформируется, нагрузка на суставы, связки, мышцы распределяется неправильно, отчего страдает весь опорно-двигательный аппарат, ухудшается рессорная функция позвоночника. Снижение рессорной функции позвоночника приводит к постоянным микротравмам головного и спинного мозга во время ходьбы, бега и других движений, что отрицательно сказывается на высшей нервной деятельности, сопровождается снижением работоспособности. Кроме того, при наличии дефектов осанки внутренние органы могут отклоняться от нормального положения и зажиматься другими органами и тканями. Спинной мозг, находящийся в позвоночнике, участвует в большинстве рефлексов. При нарушении положения позвоночника происходит зажатие спинномозговых нервов, нарушается циркуляция спинномозговой жидкости, что оказывает негативное воздействие на весь организм.

             В большинстве случаев нарушения осанки являются приобретенными. Осанка портится по нескольким причинам:

· слабое развитие мышц спины, привычное неправильное положение тела;

· неправильное расположение тела в ходе различной, часто повторяющейся, деятельности;

· сидения за столом, сгорбившись;

· передвижения, ссутулившись, либо когда одна рука находится в кармане (налицо искусственный перекос плечевого пояса и нарушенная осанка);

· различные врождённые заболевания, как внутренних органов, так и опорно-двигательного аппарата, при наличии которых осанка оказывается далека от идеальной;

· односторонние занятия некоторыми видами спорта и т.д.

Существует несколько выраженных дефектов осанки, каждый из которых является первоисточником каких-либо заболеваний. Наиболее распространенные виды нарушения осанки — сутулость, вялая осанка, искривления позвоночника.

При сутулости грудной отдел позвоночника значительно и равномерно выступает вперед, грудная клетка уплощена, плечи сведены, живот выпячен; страдают органы дыхания, так как происходит недостаточная вентиляция легких. Как следствие - ОРЗ, пневмонии, астмы, бронхиты. А в дальнейшем возникают заболевания сердечно-сосудистой системы.

Вялая осанка проявляется опущением головы, уплощением грудной клетки, отставанием от спины лопаток, сведением плеч, согнутыми в коленях ногами.

При кругло-вогнутой спине наряду с сутулостью отмечается выпячивание живота вперед, что может привести к опущению внутренних органов, расположенных в брюшной полости.

При неправильной осанке повышается и риск травматизма, в том числе микротравм головного мозга. Неудивительно, что многие люди, имеющие плохую осанку, страдают головными болями. Список заболеваний, изначально являющихся следствием неправильной осанки, можно продолжать до бесконечности. Необходимо помнить, что наш организм - единое целое, и возникшее заболевание всегда влечет за собой появление цепочки других.

2 Меры профилактики и лечения нарушений осанки

Профилактику возникновения нарушений осанки нужно проводить с момента рождения. У малыша должна быть правильно подобранная постель: достаточно жесткий матрас и отсутствие подушки (до одного года). Ребенок должен вовремя сесть, вовремя встать. Мнение некоторых «чем раньше, тем лучше» не всегда оправдано. Поспешные действия могут вызвать вторичные изменения в организме, которые в последующем и станут одним из главных факторов заболевания. Как говорится, почва подготовлена. Нужно помнить, что, прежде чем малыш перейдет к самостоятельному вертикальному положению, у него должны быть достаточно окрепшими мышцы.

С рождения его нужно приучать к физическим упражнениям (велосипед, плавание, игра с мячом). Стоит заранее продумать и рабочее место ребенка, будь то школа или квартира. Высота стола и стула должны соответствовать росту ребенка. Это позволит сохранить правильную позу во время сидения (коленные и локтевые суставы согнуты под прямым углом). Если же ноги свисают или поджимаются коленки, то происходит нарушение кровообращения. Глубина стула должна быть такова, чтобы две трети бедра находились на стуле, а одна треть выходила за его пределы. Спинка сидения должна доходить до нижнего края лопатки. Не стоит забывать и об освещении. Свет должен падать с левой стороны.

Есть простые упражнения, которые вполне могут сделать так, что обращаться к врачу и не придется, главное, вовремя начать.

Например, очень полезно: лежать. На спине или животе, пару раз в течение дня (только не сразу после еды - это как раз опасно) по 15 минут. Лежать надо ровно, желательно на твердой поверхности. Это позволяет разгрузить позвоночник.

Иногда стоит зависать - на турнике. Висеть надо пассивно, не подтягиваясь, не встряхивая себя, столько, насколько хватает сил. Только потом ни в коем случае не спрыгивать, а плавно опускаться на носочки. Можно даже попросить кого-нибудь снять с турника и аккуратно поставить на пол. Иначе при прыжке все позвонки, которые вы так тщательно вытягивали, снова сместятся, сведя результативность «тренировки» к нулю.

Также полезно «полетать». В положении сидя или стоя надо слегка согнуть руки в локтях, отвести их за спину и свести лопатки. В спине в этот момент может что-то хрустнуть. Пугаться не следует - это совершенно безопасно. Такое упражнение при нарушении осанки можно повторять 8-10 раз в день на протяжении двух-трех недель подряд с последующим 2-3 недельным перерывом.

Основой лечения нарушений осанки (особенно начальной степени) является общая тренировка мышечного корсета, которая должна осуществляться на фоне оптимально организованного лечебно-двигательного режима, составленного с учетом вида нарушений осанки и возраста ребенка. А основной метод лечения нарушений осанки - лечебная гимнастика. Задачей лечебной физкультуры является всестороннее физическое развитие, обеспечивающее умение правильно держать тело, развитие координации движения, воспитание навыка правильной осанки.

Комплекс упражнений прилагается  отдельно.

В заключение сделаем краткие выводы.

Осанка - это положение тела, наиболее привычное для человека в вертикальном положении (стоя). Формируется осанка в процессе жизнедеятельности с момента рождения человека.

Есть три компонента, которые помогают держать позвоночник в нормальном состоянии - это гимнастика, плавание и массаж.

Формированию правильной осанки способствуют физические упражнения, закаливающие процедуры, занятия плаванием укрепляющие здоровье, повышающие жизненный тонус. Большое значение имеет сбалансированное питание и полноценный сон, дающий отдых центральной нервной системе, мышцам и уменьшающий нагрузку на позвоночник и суставы.

Ребенок с нарушением осанки должен большую часть времени проводить в движении, в подвижных играх на улице или дома. Ребенок должен больше двигаться - это укрепляет мышцы и скелет.

Использованная литература и информационные ресурсы

1. http://bc.marfeel.com/steptohealth.ru/
2. http://recipesofbeauty.info/strojnaja-figura/
3. http://osankatela.ru/ispravlenie/pravilnaya-kak-kontrolirovat.html
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1.2 Непрерывные дроби
Автор работы: Лопатин Н., студент 

Научный руководитель: Колесникова Р.В., преподаватель 

     Объект исследования: непрерывные дроби.

     Цель исследования: изучить непрерывные дроби в золотом сечении.

     Гипотеза исследования: золотое сечение является отображением

окружающего мира.

     Задачи:

· Изучить понятие непрерывных дробей.

· Изучить понятие золотого сечения.

· Изучить золотое сечение в природе.

     Непрерывные дроби были введены в 1572 году итальянским математиком Бомбелли. Величайший математик Леонардо Эйлер первый изложил теорию цепных дробей, дал важное их обобщение.

     Непрерывная дробь (или цепная дробь) – это последовательность, каждый член которой является обычной дробью, порождает непрерывную дробь, если её второй член прибавить к первому, а каждую дробь, начиная с третьей, прибавить к знаменателю предыдущей дроби. 

     Любое вещественное число можно представить в виде непрерывной дроби (конечной или бесконечной). Число представляется конечной непрерывной дробью тогда и только тогда, когда оно рационально.

     Число представляется периодической непрерывной дробью тогда и только тогда, когда оно является квадратичной иррациональностью.
     Золотое сечение (золотая пропорция) - пропорциональное деление отрезка на неравные части, при котором весь отрезок так относится к большей части, как сама большая часть относится к меньшей. Золотое сечение можно представить в виде бесконечной непрерывной дроби.

     В математике хорошо известна последовательность чисел 1,1,2,3,5,8,13,21,..., называемая числами Фибоначчи, особенность которой  состоит в том, что каждый ее член, начиная с третьего, равен сумме двух предыдущих, а отношение смежных чисел ряда приближается к отношению золотого деления.

     Закономерности «золотой» симметрии проявляются в энергетических переходах элементарных частиц, в строении некоторых химических соединений, в планетарных и космических системах, в генных структурах живых организмов. 

     Золотые спирали часто встречаются в природе. Совместная работа ботаников и математиков пролила свет на эти удивительные явления. 

Выяснилось, что в расположении листьев на ветке (филотаксис), семян подсолнечника, шишек сосны проявляет себя ряд Фибоначчи, а стало быть, проявляет себя закон золотого сечения.

     Отросток делает сильный выброс в пространство, останавливается, выпускает листок, но уже короче первого, снова делает выброс в пространство, но уже меньшей силы, выпускает листок еще меньшего размера и снова выброс. Если первый выброс принять за 100 единиц, то второй равен 62 единицам, третий – 38, четвертый – 24 и т.д. Длина лепестков тоже подчинена золотой пропорции.

     В настоящее время установлено, что форме яиц, описываемых отношением золотого сечения, отвечают более высокие прочностные характеристики оболочки яйца. 

     В ящерице с первого взгляда улавливаются приятные для нашего глаза пропорции – длина её хвоста так относится к длине её остального тела, как 62 к 38.

     Пропорции различных частей нашего тела составляют число, очень близкое к золотому сечению. Если эти пропорции совпадают с формулой золотого сечения, то внешность или тело человека считается идеально сложенными.

     Если принять центром человеческого тела точку пупа, а расстояние между ступней человека и точкой пупа за единицу измерения, то рост человека эквивалентен числу 1.618.

     В строении черт лица человека также есть множество примеров, приближающихся по значению к формуле золотого сечения. Но точные соответствия золотому сечению, по мнению ученых и людей искусства, художников и скульпторов, существуют только у людей с совершенной красотой.

     Сумма двух первых фаланг пальца в соотношении со всей длиной пальца дает число золотого сечения (за исключением большого пальца).

     Кроме того, соотношение между средним пальцем и мизинцем также равно числу золотого сечения.

     У человека 2 руки, пальцы на каждой руке состоят из 3 фаланг (за исключением большого пальца). На каждой руке имеется по 5 пальцев, то есть всего 10, но за исключением двух двухфаланговых больших пальцев только 8 пальцев создано по принципу золотого сечения. Тогда как все эти цифры 2, 3, 5 и 8 есть числа последовательности Фибоначчи. 

     Строение всех встречающихся в природе живых организмов и неживых объектов, не имеющих никакой связи и подобия между собой, спланировано по определенной математической формуле. Это является самым ярким доказательством их осознанной сотворенности согласно некоему проекту, замыслу. Формула золотого сечения и золотые пропорции, выраженные через непрерывные дроби, очень хорошо известны всем людям искусства, ибо это главные правила эстетики. Любое произведение искусства, спроектированное в точном соответствии с пропорциями золотого сечения, являет собой совершенную эстетическую форму.

     По этому закону созданы галактики, сотворены растения и микроорганизмы, тело человека, кристаллы, живые существа, молекула ДНК и законы физики, тогда как ученые и люди искусства лишь изучают этот закон и стараются подражать ему, воплощать этот закон в своих творениях.

СПИСОК ИСТОЧНИКОВ ИНФОРМАЦИИ

· http://mirznanii.com/a/312714/tsepnye-drobi

· https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B5%D0%BF%D1%80%D0%B5%D1%80%D1%8B%D0%B2%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D0%B4%D1%80%D0%BE%D0%B1%D1%8C

· http://dic.academic.ru/dic.nsf/ruwiki/1187603

· https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B5_%D1%81%D0%B5%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5

· http://mirznanii.com/a/8448/zolotoe-sechenie-odno-iz-yarkikh-proyavleniy-garmonichnosti-v-prirode 

· http://sashatelishev.narod.ru/sechenie.htm

1.3 Астероиды, их влияние на Землю
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Федотов Даниил, студент группы ОП-22,

Руководитель: Ворожейкина Мира Романовна, преподаватель

Цель работы: обобщить знания об астероидах и выявить их влияние на Землю. 

Задачи: 

1. Изучить общие представления об астероидах. 

2. Изучить виды астероидов. 

3. Изучить проблему обнаружения астероидов и последствия их столкновения. Гипотеза: в настоящее время астероиды не угрожают Земле.

Наша планета Земля находиться в Солнечной системе. В ней зародилась жизнь, возник разум, и развилась цивилизация. В состав входит восемь планет и более 60 их спутников. В пределах Солнечной системы вращаются малые планеты, которые по предложению английского королевского астронома Уильяма Гершеля стали называться астероидами. 

Астероид - это камень в космосе, оставшийся от формирования тех или иных тел. В нашей Солнечной системе есть 2 пояса астероидов, оставшихся после ее формирования. Астероиды и кометы ударяют в Землю примерно раз в 100 миллионов лет. Вероятность столкновения с астероидом у Земли очень низкая. 

Виды астероидов: 

· Каменные астероиды

· Металлические астероиды

· Ледяные астероиды

Околоземные астероиды сравнительно легко обнаружить обычным телескопом. Измерения больших по размеру астероидов представляется более сложной задачей.

Маловероятно, что региональное или глобальное разрушения произойдут в ближайшее время. Локальные столкновения имеют вероятность меньше одного процента произойти каждый год. Возможно, ли защититься от астероидов сегодня? Что будет, если в Землю врежется комета или астероид? Выдающийся британский астроном сэр Фред Хойл утверждает, что столкновение Земли даже с 300-х метровым метеоритом могло спровоцировать наступление ледникового периода. Объясняется это просто. 

Метеориты, как известно, бывают каменными и железными. При падении каменного метеорита диаметром 300 метров в верхние слои атмосферы выбрасывается огромное количество пыли, которая способна плавать в атмосфере примерно десять лет, что приводит к остыванию океана и образованию кристаллов льда. 

Эти кристаллы льда отражают значительную часть солнечной радиации, провоцируя, таким образом, наступление ледникового периода. А при падении железного метеорита имеет место противоположный процесс: возникает металлическая пыль, поглощающая тепло и мешающая возникновению кристаллов льда. Земля начинает нагреваться, лед быстро тает, - и начинается новая планетная катастрофа. 

Известные способы борьбы с астероидами: отклоняющие способы: космический импактор, буксир, гравитационный тягач, солнечный парус. 

Разработка новых способов борьбы с астероидами и их обнаружение

· Предотвращения столкновения с помощью “сумки” - огромная надувная сумка, которая обхватит астероид и собьет его с курса. 

·  Компьютерная игра “Сбей астероид” - робот-паук, которым управляют с Земли по принципу компьютерной игры, прилипает к поверхности астероида и буксирует его, изменяя его орбиту.

· Миллионы зондов или чипсеты - принцип работы заключается в том, чтобы с помощью радиоволн вести постоянный контроль над космическим камнем. 

Результат работы:

1. Вероятность столкновения астероида с Землей крайне мала. 

2. Последствия будут катастрофические. 

3. Активно разрабатываются способы борьбы с астероидной угрозой.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1. Астероиды, Москва, 2015г. (энциклопедия).

2. Вестники вселенной Л . Кузнецова 2009г. 

3. Занимательная астрономия В. Комаров. 2014г.

4.  Интернет ресурсы.

5. Солнечная система, Цветков В., Москва, 2016г.

6. Эрудит астрономия Издательство Мир книг. 2007г.

7. Я познаю мир И. Гонтарук. 2005г. 

ГЛАВА 2 ПРОБЛЕМЫ ПРОФЕССИИ И КАРЬЕРЫ
2.1 Анализ деятельности гипермаркета «Магнит»
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Кузнецова Наталья, студентка группы К-13,

Руководитель: Удодова Лариса Вячеславовна, 
преподаватель

Цель: анализ деятельности гипермаркета «Магнит».

Задачи:

1. ознакомиться с предприятием розничной торговли;

2. провести анализ деятельности торгового предприятия;

3. разработать рекомендации по совершенствованию деятельности розничного торгового предприятия.

Объект исследования: предприятие розничной торговли - гипермаркет «Магнит», специализирующееся на продаже товаров повседневного спроса.
Предмет исследования: аспекты управления предприятием в сфере торгово-розничной сети и факторы, оказывающие влияние на совершенствование деятельности на рынке потребительских товаров.

АО «Тандер» ГМ «Магнит» находится по адресу: г. Дзержинск, проспект Ленинского Комсомола, 17а. Режим работы: 09:00-22:00. Численность штата: 70 человек. Гипермаркет «Магнит» реализует товары частого спроса методом самообслуживания. По специализации данное предприятие является смешанным, т.е. реализует широкий ассортимент продовольственных товаров и универсальную группу непродовольственных товаров. Для клиентов существуют бонусные и акционные программы и реализуются товары собственных торговых марок. Отличительной особенность магазинов формата гипермаркет является наличие специального подразделения - сектора непрофильных товаров. В данном секторе реализуются непродовольственные товары различного назначения.

Главным руководителем гипермаркета является его директор Задорожный Г.А.. Он координирует действия всех подразделений организации, осуществляет контроль качества выполнения сотрудниками поставленных им задач. В свою очередь у каждого подразделения существуют свои управляющие, которые отвечают за свои действия перед директором гипермаркета либо его заместителем.

Для эффективного функционирования организацией используются новейшие методы и технологии в области продаж, товародвижения, финансов и кадровой политики которые позволяют эффективно управлять компанией и снижать цену товара для конечного потребителя.

Достоинства: приемлемые цены на некоторые категории товаров; широкий ассортимент косметики, бытовой химии и товаров для дома; наличие брендовых товаров; регулярные акции и предложения, например, ежемесячную 15% скидку, позволяющую неплохо сэкономить при покупке хозяйственных товаров или средств гигиены; отсутствие назойливых охранников, деликатное поведение персонала; большие торговые площади, хороший выбор алкогольной продукции по низким ценам, особенно - кубанских и ставропольских вин.
Большим спросом пользуется продукция собственного производства: кондитерские изделия, торты, пряники, различные рыбные изделия, разнообразные салаты.
Проанализировав деятельность ГМ «Магнит» можно выделить некоторые её недостатки: узкий ассортимент товаров; низкое качество отдельных групп товаров; плохое обслуживание; редкое использование рекламы о ГМ «Магнит»; гипермаркет уделяет мало внимания дизайну торгового зала.

Управление товарным ассортиментом имеет важное значение в условиях перехода к рыночной экономике, когда к продукции со стороны клиента оказывается повышенное внимание к качеству, а также ассортименту.

Первое, что может произвести торговая сеть, а точнее её специалисты - это определить потребности своих покупателей. Данное мероприятие можно осуществить посредством проведения маркетингового исследования. 
Второе - это анализ своих конкурентов. В городе Дзержинске основным конкурентом ГМ «Магнит» является сеть магазинов «Пятерочка». Здесь можно произвести сравнительный анализ. 

Третье - это решение вопросов, касающихся добавления либо исключения определённых товаров из ассортимента гипермаркета. В данном случае возможно создание экспертной группы, которая будет состоять из специалистов маркетингового отдела.

Четвёртое - рассмотреть предложения либо о создании новых продуктов, либо о совершенствовании уже существующих. К примеру, у выхода из магазина торговой сети можно установить ящик «Ваши предложения и претензии», куда будут бросать листочки пришедшие клиенты.

Пятое - проведение изучения уже существующих товаров или изучение возможностей собственного производства новой продукции. Здесь необходимо будет ответить на вопрос: «Выгодно ли для торговой сети собственное производство? » В данном случае возможно проведение испытания продуктов. Для проведения такого рода мероприятия необходимо отправить образцы товара в лабораторию. В Рязани, например, уже много лет существует подобная лаборатория. Сегодня — Федеральное бюджетное учреждение «Рязанский ЦСМ» — современная организация, укомплектованная высококвалифицированными специалистами и оснащенная точнейшим оборудованием.
Неправильная оценка качества продукции, неосведомленность в свойствах товара, его характеристиках, а также ошибки при его выборе могут привести к большим убыткам и потерям, как для крупных предпринимателей, так и для обычных покупателей. Для предотвращения вышеописанных ситуаций, необходимо установить доверительные отношения между предприятиями торговли и потребителями. Торговым организациям для привлечения постоянных клиентов нужно вести открытую товарную политику, обеспечивая своих клиентов только качественными товарами. Анализируя мировой опыт, можно сделать вывод, что лидерство в конкурентной борьбе получит именно тот, кто в наибольшей степени является компетентным в управлении ассортиментом, а также владеет методами ее реализации.
В процессе работы я ознакомилась с предприятием розничной торговли; провела анализ деятельности торгового предприятия; разработала рекомендации по совершенствованию деятельности розничного торгового предприятия.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ
1. Бочкарев А. и др. Семь нот менеджмента. - М.: ЗАО Журнал «Эксперт», 2009.-С 34-21.

2. В лабиринтах современного управления. / Под ред. Грегори Р. Райтера. - М.: «Экономика», 2009.-С 104-116.

3. Клейнер Т.Б. и др. Предприятие в нестабильной экономической среде: риски, стратегии, безопасность. - М.: «Экономика», 2010.-С 61-56.

Интернет-источники

· magnit-info.ru- информация для покупателей

2.2 Фирменный стиль
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Автор работы: Е. В.Осипова, студентка группы Д-16
Научный руководитель: Николаева Н.И., преподаватель

Фирменный стиль – это набор констант (цветовые, графические и словесные), которые обеспечивают смысловое единство всех составляющих компании и, в то же время, отделяют ее от остальных брендов на рынке.

Главной целью фирменного стиля является создание положительного образа бренда в сознании покупателя. Наличие фирменного стиля повышает конкурентоспособность и помогает покупателям легко идентифицировать любимые товары.
Фирменный стиль обладает несколькими функциями:
1.Идентифицирующая: однажды увидев один из элементов фирменного стиля бренда на определенном товаре, потребитель сможет снова его узнать и на других товарах.

2.Имиджевая: фирменный стиль позволяет быстро создать положительный имидж бренда в сознании целевой аудитории. Чем больше стиль отвечает предпочтениям потребителей, тем лучше имидж компании.

3.Дифференцирующая: помогает выделить бренд из множества представленных аналогичных.

4.Рекламная: элементы фирменного стиля также являются маркетинговыми инструментами. Кроме этого, наличие фирменного стиля косвенно вызывает впечатление качества продукции.

 Выделяют такие основные элементы фирменного стиля:

· товарный знак;

· логотип;

· слоган;

· цветовое решение;

· шрифт.

Логотип или фирменная шрифтовая надпись – это уникальное начертание названия бренда или конкретного товара. Используется для повышения узнаваемости среди потребителей. Выделяют текстовые, символьные, комбинированные и эмблемы (название и графические элементы, заключенные в определенную форму).

Он содержит в себе отличительную, гарантийную, рекламную и эстетическую функции.

Слоган - это оригинальный девиз фирмы, который должен соответствовать ее философии. Бывают такие виды слоганов:

· слоган фирмы;

· слоган рекламной акции;

· товарный слоган.

Фирменные цвета являются тем элементом фирменного стиля, который действует на подсознание потребителя. Цвет вызывает определенные ассоциации, и у всех людей формируется разное впечатление о бренде. Узнаваемость предприятия на 80% зависит от цвета. Удачно подобранный цвет или палитра цветов подчеркивают индивидуальность компании и вызывают у потребителей необходимое настроение.

При проведении брендинга компании часто разрабатывается индивидуальный шрифт, но это совершенно не обязательно. Достаточно найти свой уникальный шрифт, который больше всего соответствует идеологии компании.

Комплекс фирменных шрифтов поможет подчеркнуть различные особенности предприятия. Шрифт может восприниматься как грубый или женственный, легкий, величественный, готический, деловой и т.д. От этого будет зависеть формирование образа бренда у потребителя.

Носителями фирменного стиля могут быть:

1.  Внутреннее и внешнее оформление: предметы интерьера, стеллажи, витрины, жалюзи, навигационные элементы, вывеска. Является важной составляющей фирменного стиля магазина, ресторана, банка.

2. Делопроизводство: бланки, папки-регистраторы, шаблоны электронных презентаций, отчеты, уведомления, визитки.

3. Сувенирная продукция: чашки, зажигалки, брелоки, ручки, пакеты, блокноты, открытки.

4. Корпоративный стиль: униформа, именные таблички, наклейки.

5. Маркетинговые материалы: пресс-релиз, буклет, каталог, плакаты, листовки.

6. Транспортные средства.

В ходе исследовательского проекта стало очевидным, что для создания эффективного фирменного стиля необходимо учитывать множество составляющих, и все они должны в комплексе усиливать друг друга. Поскольку учет слишком большого количества факторов затрудняет работу дизайнера, на первом этапе следует руководствоваться четырьмя основными требованиями. Эти требования таковы:

•
простота

•
индивидуальность

•
привлекательный внешний вид

•
охраноспособность.

Если логотип, товарный знак и фирменный стиль им соответствуют, все прочие возможные недостатки можно исправить в процессе окончательной доводки.

В ходе проекта разработан логотип дизайн-студии «АРТиШОК», паттерн и фирменные носители в едином фирменном стиле.
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Использованные источники:

1. Годин А.М. Брендинг [Электронный ресурс]: учебное пособие/ Годин А.М.— Электрон.текстовые данные.— М.: Дашков и К, 2016.— 184 c.

2. Костина Н.Г. Фирменный стиль и дизайн [Электронный ресурс]: учебное пособие для студентов вузов/ Костина Н.Г., Баранец С.Ю.— Электрон.текстовые данные.— Кемерово: Кемеровский технологический институт пищевой промышленности, 2014.— 97 c.
3. incolors.club
4. Рисунок 3 – https://www.artlebedev.ru
5. Рисунок 4 – https://www.artlebedev.ru
6. Рисунок 5 - coloribus.com
2.3 Молекулярная кулинария-высокие технологии на кухне
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Ильясова Алия, студентка группы 4
Руководитель: Бабкина Елена Сергеевна, преподаватель
Молекулярная кухня- это раздел науки о продуктах питания, изучающий физические и химические процессы во время приготовления пищи, а также способы их практического применения наряду с социальными, артистическими и техническими составляющими гастрономии.

Термин «молекулярная кулинария» введен в употребление в 1992 году физиком Николасом Курти и французским химиком Эрве Тис.

Цель проекта: исследовать новое направление в кулинарии с использованием уже известных фактов о нем.

Задачи: 
1.Узнать историю возникновения и развития данного направления.

2.Рассмотреть приемы и технологии молекулярного направления.

3.Ознакомится с оборудованием, необходимым для приготовления блюд молекулярной кухни.4.Найти и описать рестораны, практикующие молекулярную кухню.

Молекулярная кухня — раздел трофологии, связанный с изучением физико-химических процессов, которые происходят при приготовлении пищи.

Термин «молекулярная кулинария» введен в употребление в 1992 году физиком Николасом Курти и французским химиком Эрве Тис.

Техники в молекулярной кухне:
I) Желирование – применяются ингредиенты с желирующим свойством (агар, альгинат натрия, желатин, гелан и т.д.) для придания состояния желе жидкостям или соусам;

II) Сферификация – наиболее часто используемая техника. Жидкости, пюре, соусы подаются в виде сфер. Процесс сферификации достигается за счет взаимодействия альгината натрия и лактата кальция;

III) Эмульсификация– процесс приготовления пены из жидкостей, пюре, соусов. Эмульгатором является соевый лецитин. Преимущества данной пены - насыщенность вкусом, долговременность сохранение формы, а для многих и низкая калорийность;

IV) Сверхнизкие температуры – использование жидкого азота или сухого льда. Цель использования - эстетика, быстрая заморозка, препятствующая образованию кристаллов;

V) Су вид – прорывная техника приготовления блюд при помощи термической обработки. Продукт упаковывается в вакуумный пакет, пакет погружается в жидкость со специальной постоянной температурой (30-90°С). В вакууме и без перепадов уровня термообработки сохраняются все полезные свойства продукта. Продукты, приготовленные по технике су вид имеют нежную текстуру и натуральный вкус. Необходимо использовать специальное оборудование - ротационный кипятильник су вид. 

VI) Газирование жидкости и муссы - использование кремеров и сифонов. Приготовление муссов и газирование жидкостей при необычном сочетании вкусов;

VII) Фламбирование – карамелизация поверхности продуктов с помощью газовой горелки для создания корочки продуктам;

VIII) Загущение и стабилизация - создание гелей из жидкостей, соусов, пюре. Загущение происходит с применением текстур молекулярной кухни: ксантановая камедь, гуаровая камедь, камедь рожкового дерева;

IX) Дегидрирование (сублимирование). Выведение влаги из продуктов. Например, используется при приготовление чипсов из фруктов;

X) Окуривание. Используется для копчения и эстетики, для подачи блюд "с дымком";

XI) Изомальт для декора. Приготовление сфер, капель, нитей и др.

Инструменты для молекулярной кухни:

1."Стефан-гриль" был изобретен шеф-поваром Стефаном Марквардом в 2001 году. Когда шеф-повар впервые увидел ручной воздуходув, предназначенный для кровельщиков, электриков и маляров, он загорелся идеей направлять такую струю горячего воздуха на кулинарный продукт, чтобы готовить его максимально быстро и добиваться эффекта аэрогриля. Отличие Стефан-гриля от традиционных грилей –1.температура обработки продукта изнутри может достигать 650С  без воздействия на продукт открытым огнем; 2.продукт различной толщины насаживается на шомпол и обжаривается изнутри, эта технология получила название "cooking" (от англ. - готовить изнутри). Мясо прожаривается до золотистой корочки изнутри, а снаружи сохраняет свой нежный розовый цвет и сочность. В процессе приготовления внешние слои мяса готовятся за счет интенсивного обдува горячим соплом, поставляемом в комплекте к грилю.  Стефан-гриль также предназначен для приготовления продуктов "с дымком" с использованием окуривателя (поставляется отдельно), это позволяет придать Вашему продукту запах и аромат блюда, приготовленного на открытом огне на древесных углях.
2.Пакоджетинг - наименование технологии, получившее свое имя в честь гомогенизатора фирмы PacoJet. Особенность  в том, что продукты, из которых приготовлена масса-пюре, хранятся при температуре до -20-22С. Гомогенность многих продуктов достигается добавлением в них специальных химических натуральных (не всегда) агентов, которые оказывают связующий адгезивный эффект. Таким естественным агентом является яичный белок. В пищевой промышленности разнообразные химические агенты используются для приготовления паштетов, вареных сосисок и колбас. Пакоджет добивается такого же эффекта за счет дробления замороженного продукта в мельчайшую фракцию без дополнительных добавок. Например, фарш из телятины, специй и сухарей может быть заморожен на сутки, извлечен из морозильника и измельчен в Пакоджете. Затем, поместив получившуюся гомогенную массу в полимерный рукав и герметично завязав ее, продукт отваривается на протяжении часа при температуре 130-140С. Извлекая и остужая продукт, Вы получаете нежнейший телячий паштет.  Ноу-хау производителя состоит в особой прочности конструкции измельчающих ножей и высочайшей скорости обработки, требуемой для того, чтобы продукт не успел разморозиться и подтаять. В остальном устройство имеет конструкцию кухонного блендера.
3.Термомиксинг - это смешение и измельчение компонентов того или иного блюда при постоянном нагреве, это мини-котел для приготовления пищи с функцией перемешивания. Конструкция ножей термомиксера позволяет обрабатывать как замороженные продукты, так и продукты с нежной текстурой, такие как красные породы рыб или отваренные спагетти. Чаша термомиксера нагревается до +120С, что позволяет топить масло, жир, шоколад, карамель, а также готовить соусы, муссы, пасты, помадки.   Для продуктов из овощей и фруктов чрезвычайно важна скорость обработки продукта. Воздействие высокими температурами необходимо для минимизации микробиологического фона, растворения сахаров в массе, гомогенизации массы. Чем меньше при этом время воздействия высоких температур на овощ или фрукт, тем в меньшей степени происходит потеря витаминной гаммы продукта.  Важная особенность термомиксера - автоматическое взвешивание продукта в чаше. Взвешивание является прецизионным, Вы можете добавлять продукт по долям грамма прямо в чашу согласно рецептуре. Это очень удобно при приготовлении концентратов для крем-супов, многокомпонентных соусов, муссов.

Цель креативных творцов молекулярной кухни - удивить потребителя, заставить его чувства работать интереснее, подарить удовольствие больше обычного. Повар – молекулярщик не скрывает, что намерен вас впечатлить: «Еда – это не то, что вы думали. Еда – это то, о чем вы могли бы подумать, если бы отпустили на волю свою фантазию».
Москва может гордиться  уникальным рестораном «Варвары». Анатолий Комм - владелец сети ресторанов Anatolykomm (куда входит и «Варвары»). "Варвары" – это ресторан молекулярной кухни, то есть кухни новых технологий.

Список использованных источников

1. Пищевая химия / Нечаев А.П., Траубенберг С.Е., Кочеткова А.А. и др. Под ред. А.П. Нечаева. Издание 2-е, перераб. и испр. – Спб.: ГИОРД, 2009. – 640 с.

2. Томас Вилгис. Молекулярная кухня. Физика и химия утонченного вкуса (ориг.Die Molekül-Küche. Physik und Chemie des feinenGeschmacks). – ИздательствоHirzelVerlag, 2008.

3. ХейкоАнтониевиц и Клаус Дальбек. Дерзкая кулинария: технологии и текстуры молекулярной кухни (ориг.Verwegenkochen: MolekulareTechnikenundTexturen). – Издательство MatthaesVerlag, 2008.

4. Крешков А. П. Основы аналитической химии. Физические и физико-химические методы анализа. М.: Наука, том 3, 1970 – 488 с.
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2.4 Дизайн интерьера подсобных помещений

Автор работы: Бондаренко Д. М., студентка группы Д-26
Научный руководитель: Радевич Л. И., преподаватель 

Каждый человек старается сделать свое жилье максимально комфортным и красивым. Для этого подбирается оформление стен, пола, расставляется мебель под определенный стиль, ставятся акценты при помощи декора и так далее. Но для какого типа помещения проделывается столько работы? При помощи чего человек стремится показать свой статус, достаток и положение в обществе? В самых распространенных случаях – это жилые помещения, такие как: гостиная, спальня, столовая, кабинет и тому подобное. Кроме жилых помещений в квартире или доме есть, так называемые, подсобные помещения, к которым относят кладовые, прихожие, кухни, санузлы и так далее. 

Гипотеза: интерьер подсобного помещения может быть таким же удобным, ярким и комфортным, как и интерьер жилых комнат.

Цель проекта: изучить стили интерьера подсобных помещений.

Задачи проекта: 

1. дать определение подсобного помещения.

2. изучить типы подсобных помещений

3. выявить наиболее часто используемые стили подсобных помещений

4. разработать макет интерьера подсобного помещения в определенном стиле

Подсобное помещение – помещение, находящиеся внутри квартиры (одноквартирного жилого дома) и предназначенное для хозяйственно – бытовых нужд проживающих.

Типы подсобных помещений

· Прихожая — основной распределительный узел квартиры, расположенный при главном входе в дом. Прихожая обеспечивает, прежде всего, удобную связь между жилой и хозяйственной зонами квартиры. 

· Кухня в индивидуальном доме в основном функционирует как кухня-столовая. Кроме приготовления еды и приема пищи там протекают и другие хозяйственные и социальные процессы. 

· Санитарный узел во всех типовых проектах панельных домов получили массовое применение объем​ные санитарно-технические кабины. Планировка и площадь санитарного узла опре​деляются количеством и габаритами санитарно-технических приборов и обору​дования, места расположения окна, двери и; способа их открывания. 

· Ванная комната — помещение в квартире или жилом доме, предназначенное для купания или принятия душа. Ванная относится к интимнойподзоне и должна иметь удобную связь со спальнями. 

· Кладовые предназначены для хранения продуктов (при кухне), инвентаря, различных предметов домашнего обихода.

· Холл организуется в многокомнатных домах обычно на втором этаже при спальнях. Там может быть организовано место для отдыха, работы, занятий физкультурой, зимнего сада. Кроме того, такое помещение очень обогатит интерьер квартиры.

· Летние помещения — веранды, террасы, балконы, лоджии, галереи выполняют три основные функции: дополнительная теплоизоляция отапливаемых помещений, место занятий и отдыха в ненастные дни, дополнительная площадь для хозяйственных и бытовых нужд.

· Погреб — отдельно стоящее, заглубленное в землю сооружение или помещение в подвальной части дома, предназначенное для круглогодичного хранения продуктов. 

· Зимний сад или оранжерею целесообразно устраивать только в домах, где живут круглый год. Островок природы может входить в состав жилых помещений, кухни, холла или быть вынесен в отдельную пристройку. 

Санитарный узел является неотъемлемой частью  планировки дома или квартиры. Он может быть как совмещенный, так и раздельный. Иногда в нем размещают зону для стирки. Как правило, этой части жилья не уделяют особого внимания в плане дизайна интерьера. Стандартом считается оформление стен и пола керамической плиткой, а также сантехника белого цвета. Но если проявить фантазию, то даже такое помещение можно преобразовать в весьма уютную комнату, в которой захочется находиться также долго, как и в гостиной. 

· Этно стиль. Этот стиль относится к собирательным. Это и восточные мотивы, и Япония, Индия, а также скандинавский, африканский стили. В нем приветствуются натуральные материалы и краски, наличие традиционных орнаментов и мотивов.

· В создании ванной комнаты в этно - стиле особое внимание уделяется не сантехнике, а аксессуарам. Статуэтки, узорчатые вазы, символы на стенах – все, на что способна фантазия, поможет вам окунуться в ту или иную страну.

· СтильSPA.В данном стиле каждая мелочь играет немалую роль. Наличие разнообразных декоративных изделий, таких как большое количество махровых полотенец, плетеные корзинки с набором для SPA – процедур, коврики для ванн, все это позволит создать атмосферу SPA салона.

· Зонирование ванной может быть решено при помощи кипельно – белой шторы. В интерьере используются деревянные декоративные элементы, а для оформления отлично будут смотреться светлые оттенки.

· Стиль фьюжн.Стиль, сочетающий в себе элементы самых разнообразных направлений, возможно даже совершенно отличающихся друг от друга. Он соединяет их воедино и показывает их с других граней. Это парадоксальное направление в дизайне, для которого стандартны коллажи из элементов классики, этники, хай - тека.

Разработка макета интерьера подсобного помещения

Макет – это модель объекта в уменьшенном масштабе или в натуральную величину, как правило, лишенная функциональности представляемого объекта. Он предназначен для представления объекта. Интерьерные макеты – показывают внутреннее обустройство помещения. Для создания макета используют различные материалы, выбор которых зависит от функционального назначения  (выставочный макет, подарочный, презентационный и т.д). Материалами для изготовления макета могут быть картон, фанера, деревянные брусочки и т.д.

Данный проект представляет собой дизайнерскую разработку ванной комнаты. Таким образом, главной функциональной задачей является сделать комнату эргономичной, уютной, но при этом не похожей на стандартное представление ванной комнаты. Для реализации этой задачи наиболее подходящим стилем является – шебби шик.

Цветовая палитра. В проектируемом пространстве используется в основном бирюзовый цвет и его оттенки, присутствуют темно-коричневый и белый, и в качестве акцентов применяется розовый цвет. Выбор цветовой гаммы является также обоснованным целесообразностью и примененным стилем.

Интерьер в стиле шебби шик – это атмосфера детства, наивности, нежности и легкости. Поэтому в нем используются пастельные тона. Основное предпочтение отдается розовому и бежевому цветам, реже встречаются интерьеры, выполненные в холодной гамме, но и в них основные цвета служат для расстановки акцентов.  В качестве акцентов использован  цветочный узор на обоях и элементах декора – картинах, а также текстиль в розовых тонах.

Бирюзовым цветом принято считать голубо-зеленые оттенки, которые различаются от светло-зелёного с голубизной до циана. Бирюзовый цвет используется для создания свежести и прохлады

Белый сочетается с любым цветом, он уникален и в любое сочетание привносит нарядность. В интерьере белый цвет использован для покрытия поверхности мебели и светильников, чтобы привлечь внимание и смягчить холодную гамму стен и пола.

Розовый цвет имеет очень широкую палитру оттенков. Розовый цвет создает атмосферу нежности, мягкости и заботы. Он символизирует женственность, счастье, позитив.

Для разбавления сплошного белого цвета был использована тонировка поверхности темно-коричневым цветом и добавление элементов золотого цвета. Это позволило сделать мебель более подходящей для выбранного стиля. 
Характеристика стиля Шеби шик . Значение термина «шебби шик» трактуется как потертый шик. Основателем стиля считается Рейчел Эшвелл. Она любила скупать на блошиных рынках старинные вещи, реставрировать их и вносить в интерьер своего дома. Когда их накопилось большое количество,  появилась идея объединить их единой концепцией, которая в следствии и стала первым образцом стиля шебби. В нем были нежность Прованса, притяжение классики и уют кантри. Этот синтез стилей и стал основной чертой стиля.

В скорее стиль приобрел поклонников и немыслимую популярность.

Основными чертами стиля шебби являются:эффект состаренных вещей интерьера, натуральные материалы, использование цветочного узора в аксессуарах, обилие собственноручно изготовленных предметов декора, пастельные тона.

Технологический этап изготовления макета

Для создания интерьерного макета, все элементы изготавливались в соответствии пропорциям реальных объектов, масштаб 1:10.

Создание чертежей и эскизов интерьера. С помощью компьютерных графических программ создан чертеж и эскиз ванной комнаты в стиле шебби шик, представленных в приложении Б.
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Рисунок  – Эскиз ванной комнаты в стиле шебби шик

Эргономика и зонирование пространства. Арт - проект интерьера комнаты должен быть практичным. Обстановка ванной комнаты должна быть максимально функциональной и удобной. Поэтому было произведено зонирование пространства при помощи стенных выступов, мебели, текстиля и подиума.

В ходе исследовательской работы было выяснено, какие типы помещений относятся к подсобным. Это не только кладовые, но и такие помещения, как холл или ванная комната, которые также требуют грамотного оформления дизайна интерьера, как и жилые помещения.

Было прослежено, какие тенденции в оформлении интерьера подсобных помещений существуют на данный момент. Наиболее подходящими стилями для оформления интерьера подсобных помещений являются современные стили, такие как хай - тек, лофт, техно и тому подобное, но также используются этно и классические стили.

Благодаря этой работе я не только узнала про множество новых стилей интерьера, но и пополнила знания об  уже изученных. 

Исходя из всего вышеперечисленного, я могу сделать вывод, что моя гипотеза верна,  сделать интерьер подсобного помещения можно таким же удобным, ярким и комфортным, как и интерьер жилых комнат.

В ходе работ, проделанных в процессе создания интерьерного макета, в первую очередь был разработан арт-проект ванной комнаты. Создание проекта включает следующие этапы:

- изучение особенностей стиля шебби шик;

- обоснование цветовой гаммы и функционального решения;

- изготовление интерьерного макета.

В процессе технологического этапа я научилась изготавливать мелкие предметы в определённом масштабе: мебель, текстиль, различные аксессуары.Во время работы возникали трудности в изготовлении мелких деталей, таких как ножки мебели или кран для ванны.

Таким образом, в ходе работ, проделанных во время выполнения интерьерного макета, я расширила свои знания и закрепила их в практической работе. В процессе изготовления модели я получила важный опытв подборе цветовой гаммы, соблюдении принципов стиля, ручном труде.

Умение создавать интерьерные макеты необходимо в профессиональной деятельности дизайнера.

Данный макет может стать прототипом для создания реальной комнаты и служить в качестве демонстрационного объекта. 

Список использованных ресурсов

1. http://modern_law.academic.ru/1214/подсобное_помещение
2. http://gardenweb.ru/podsobnye-i-khozyaistvennye-pomeshcheniya
3. https://ru.wikipedia.org/wiki/Ванная
4. http://interior-info.com.ua/vestibule/perednjaja_komnata_i_1020.html
5. Стили интерьера ванной комнаты. http://www.o-vannoy.ru/dizajn/sovremennaya-vannaya-komnata/
6. Стили интерьера санузла. Оформление сан узла в стиле SPA.

7. https://dizain-vannoj-komnaty.ru/stili-interera-vannoj.html
8. Современные стили интерьера ванной комнаты. Оформление ванной комнаты в стиле фьюжн.http://www.o-vannoy.ru/dizajn/sovremennaya-vannaya-komnata/
9. В создании проекта использованы личные фото материалы автора.

2.5 Профессия настоящего и будущего
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Коннова Елизавета, студентка группы 17
Руководитель: Овчинникова Светлана Зиновьевна, 
мастер производственного обучения
Профессия продавца очень актуальна в наше время. Крупные торговые предприятия очень востребованы во всем мире. Люди каждый день совершают какие-либо покупки. И чтобы качественно обслужить всех покупателей, крупные предприятия набирают квалифицированный персонал. В том числе и продавцов, без которых не обходится ни одно торговое предприятие. 

Отрасль торговли занимается доведением товара от производителей до потребителей. Поэтому насколько востребован товар, зависит от времени, моды, актуальности приобретения, а скорость обращения товара во многом зависит от работников торговли, в том числе от продавцов и организации коммерческой деятельности предприятия.
Цель работы: изучить отрасль торговли на различных этапахразвития с момента натурального обмена товара до современного этапа и рассмотреть перспективы дальнейшего развития розничной торговли с учетом коммерческой деятельности предприятий торговли.
Задачи:

· изучить историю развития  торговли;

· Исследовать современные крупные торговые предприятия;

· Рассмотреть перспективы дальнейшего развития розничной торговли с учетом коммерческой деятельности предприятий торговли;

Методы исследования:

· поисковый,

· сравнительного анализа, 

· прогностический.

Кто не умеет улыбаться, тот не должен заниматься торговлей, гласит китайская пословица. Процесс натурального обмена появился задолго до денег. Однако слово «Продавец» пришло в наш обиход лишь в конце XIX века, когда в России стали появляться крупные торговые предприятия и универмаги. 
Первая  торговая книга была написана в 16 веке как руководство для русских купцов 
В 1810 году была создана первая в России Московская практическая академия коммерческих наук,  где учиться было престижно. Целью первой академии было предоставление общего образования, а также подготовки к коммерческой деятельности. 
В России первые Универмаги появились в начале 20 в.
Ста́рый гости́ный двор — старейший гостиный двор Москвы. Территория, где расположен Старый гостиный двор, стала важным центром московской торговли уже в XV веке. Территория, на которой сейчас расположены Средние торговые ряды, начала осваиваться в XIII веке. 
 
Нижегородская ярмарка  — один из всероссийских центров оптовой и розничной торговли. 15 июля 1822 г. в каменном гостином дворе и деревянных временных помещениях была открыта торговля. Продолжительность ярмарки составляла более месяца: флаги поднимались 15 июля и опускались 25 августа. Но настоящий торг начинался с августа и продолжался до начала сентября.
Крупные торговые предприятия Дзержинска: Дзержинец, ЦУМ и Юбилейный, они являются визитной карточкой второго по величине города Нижегородской области. Здания отвечают всем  современным стандартам. Широкий ассортимент товаров удовлетворит самых требовательных покупателей. Отличная шаговая и транспортная доступность, большая бесплатная парковка, панорамный вид и, конечно же, приятная атмосфера в интерьерах торгового центра позволяет делать покупки комфортно и с удовольствием!  Кроме того открыто отделение сбербанка. Имеется химчистка, аптека, кафе, игровая для детей

Крупные торговые предприятия Дзержинска: Дзержинец, ЦУМ и Юбилейный, они являются визитной карточкой второго по величине города Нижегородской области. Здания отвечают всем  современным стандартам. Широкий ассортимент товаров удовлетворит самых требовательных покупателей. Отличная шаговая и транспортная доступность, большая бесплатная парковка, панорамный вид и, конечно же, приятная атмосфера в интерьерах торгового центра позволяет делать покупки комфортно и с удовольствием!  Кроме того открыто отделение сбербанка. Имеется химчистка, аптека, кафе, игровая для детей.

ТЦ «Седьмое небо», Фантастика, торговый центр «Республика» - одни из крупных торговых предприятий Нижнего Новгорода, здесь расположено  множество разных торговых отделов. Для покупателей и работников созданы все удобства  Торговые  центры  в Нижнем Новгороде предлагают своим покупателям огромный выбор  товаров.  На площади перед ТЦ «Республика» летом работает фонтан, здесь можно комфортно отдохнуть после свершения покупок.

Но  будущее принадлежит дистанционной торговле, например интернет-магазинам. Благодаря легкому и удобному интерфейсу за считанные секунды можно будет заказать вещь из другой страны, всего лишь для этого сделав пару кликов мышкой. Экономия времени -  это самый большой плюс интернет магазинов при современной занятости населения.

Дистанционные методы продажи пока еще имеют ряд недостатков, которые со временем можно искоренить. 

Но чем шире будет сеть интернет - магазинов, тем больше будет конкуренция, тем выше будет  качество обслуживания. Дальнейшее расширение сети интернет – магазинов обеспечит дальнейший рост занятых в отрасли торговли работников

Билл Гейтс сказал: «Если вашего бизнеса нет в интернете, значит вас нет в бизнесе»

Торговле принадлежит не только прошлое, настоящее, но и будущее, поэтому профессия продавца, менеджера по продажам была, есть  и будет востребована!  

Среди тысяч примет и замет,
Есть одна,  и она не случайна:
Без торговли и общества нет,
Покупатели мы изначально.
Если ладно торговля идет,
Это значит - страна процветает,
И особых печалей не знает.
Пусть торговому люду всегда
Ярко светит удачи звезда.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ
1. Википедия https://ru.wikipedia.org/wiki/
2. Энциклопедия маркетингаhttp://www.marketing.spb.ru/mr/it/e_trade.htm
3. https://yandex.ru/images/search
4. https://yandex.ru/images/search
5. https://yandex.ru/images/search
6. https://yandex.ru/images/search
7. https://yandex.ru/images/search
8. https://yandex.ru/images/search
9. https://yandex.ru/images/search
2.6 Адаптация персонала на современных предприятиях
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Автор работы:Е. Г. Долгополова, студентка
Научный руководитель: Семенец О.В., преподаватель
Процедура адаптации персонала призвана облегчить вхождение новых сотрудников в жизнь организации. Профессиональная адаптация выступает важным составным элементом системы подготовки кадров и является регулятором связи между системой образования и производством. Они призваны способствовать покрытию потребностей организации в рабочей силе в необходимом качественном и количественном отношении для повышения их прибыльности и конкурентоспособности.

Одной из проблем работы с персоналом в организации при привлечении кадров является управление адаптацией. В ходе взаимодействия работника и организации происходит их взаимное приспособление, основу которого составляет постепенное вхождение работника в новые профессиональные и социально-экономические условия труда.

Цель работы: изучить адаптацию персонала на современных предприятиях.

Задачи:
· Изучить вопрос адаптации персонала на предприятиях;

· Рассмотреть виды и методы адаптации персонала;

· Составить анкету для молодых специалистов по определению эффективности адаптации

· Изучить практическую реализацию предложенной программы.

Методы исследования:
· Теоретический анализ и обобщение научной литературы:

· Анализ ресурсов в сети интернет;

· Анализ полученных данных;

· Составление анкеты и опрос молодых специалистов.

Для руководителя информация о том, как организован в его подразделении процесс адаптации новых работников, может многое сказать о степени развития коллектива, уровне его сплоченности.

Цели адаптации:

· уменьшение стартовых издержек, так как пока новый работник плохо знает свое рабочее место, он работает менее эффективно и требует дополнительных затрат;

· снижение озабоченности и неопределенности у новых работников;

· сокращение текучести рабочей силы, так как если новички чувствуют себя неуютно на новой работе, то они могут отреагировать на это увольнением;

· экономия времени руководителя и сотрудников, так как проводимая по программе работа помогает экономить время каждого из них;

· развитие позитивного отношения к работе, удовлетворенности работой.

Основным способом адаптации является принятие норм и ценностей новой социальной среды (группы, коллектива, организации, региона, в которые входит индивид), сложившихся здесь форм социального взаимодействия (формальных и неформальных связей, стиля руководства, семейных и соседских отношений), а также форм и способов предметной деятельности (например, способов профессионального выполнения работ, либо семейных обязанностей).

Показателем успешной адаптации является высокий социальный статус индивида в данной среде, а также его удовлетворенность этой средой в целом (например, удовлетворенность работой и ее условиями, вознаграждением, организацией и т.д.). Показателем низкой адаптации – перемещение индивида в другую социальную среду (текучесть кадров, миграция и т.д.) либо отклоняющееся асоциальное поведение.

Существует несколько классификаций адаптации.

1. По отношениям «субъект- объект»:

· Активная - когда кандидат стремится воздействовать на среду с тем, чтобы изменить ее (в том числе и те нормы, ценности, правила, формы взаимодействия и деятельности, которые он должен освоить);

· Пассивная - когда он стремится к такому воздействию и изменению.

· По воздействию на работника:

· Прогрессивная - благоприятно воздействующая на работника;

· Регрессивная - неблагоприятно воздействующая на работника.

2. По уровню:

· Первичная - когда кандидат первый раз поступает на работу в конкретную компанию;

· Вторичная - при последующей смене работы внутри компании, причем она подразделяется на адаптацию работника в новой должности и адаптацию работника к понижению в должности.

3. По направлениям:

· Производственная;

· Непроизводственная.

Решения проблем адаптации.
В профессиональной сфере проблемы адаптации решаются посредством инструктажа, наставничества и ротации. Инструктаж обычно понимается как первичное ознакомление работника с его должностными инструкциями и правилами техники безопасности на рабочем месте. Инструктаж включает в себя: во-первых, представление нового работника остальным сотрудникам и руководителям, во-вторых, расположение оргтехники и помещений для отдыха, в-третьих, осведомление о целях и средствах компании, в-четвертых, обсуждение корпоративных правил и норм. Наставничество – это процесс обучения нового сотрудника более опытным на рабочем месте, целью которого является вовлечение новых сотрудников в осуществление новых профессиональных обязанностей и деятельность организации. Наставник объясняет приемы работы, ее тонкости и нюансы подопечному, делится опытом в решении практических производственных задач, проводит наглядную демонстрацию приемов работы, способствует внедрению нового сотрудника в коллектив, оказывает ему психологическую поддержку. Под ротацией понимают краткосрочную работу нового сотрудника на разных должностях в разных отделениях. Это позволяет сотруднику в кратчайшие сроки изучить работу организации в целом и приобрести многостороннюю квалификацию.

В психофизиологической среде проблемы адаптации решаются посредством позволения работнику обустроить свое рабочее место в соответствии с личными предпочтениями. Для преодоления социально-психического барьера на новом рабочем месте сотруднику должна быть предоставлена помощь со стороны представителя службы персонала, который обязан познакомить его с коллективом, рассказать о нормах и традициях, существующих в организации, определить цели кампании. Новый сотрудник в свою очередь должен быть коммуникабельным, доброжелательным, демонстрировать готовность выслушивать советы для успешного прохождения периода адаптации.
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2.7 Моя будущая профессия
Автор работы: Нормохаметова К.М., студентка
Научный руководитель: Блинова Е.В., преподаватель
В жизни каждого человека наступает момент, когда необходимо выбрать свою дальнейшую профессию. Я всегда очень много задумывалась о своем будущем, и поэтому с детства любила эксперименты с видами деятельности. Большое влияние на дальнейший выбор профессии оказала художественная школа и занятия декоративно прикладным искусством во дворце детского (юношеского) творчества. Благодаря этим заведениям я решила двигаться в творческом направлении. Среди множества профессий дизайнер наиболее точно отображала то, чем я хотела заниматься в будущем.

Моя цель - реализовать свои способности и таланты, чувствовать важность своего дела, найти работу, которая мне будет интересна, но не будет отягощать мое финансовое положение.

Актуальность проекта обусловлена необходимостью любого человека планировать свое будущее, основываясь на своих потребностях и социально-экономических условиях.

Целью проекта является исследование актуальности своей будущей профессии, и разработка программы развития профессиональных навыков.

Для реализации цели оставлены следующие задачи:

1. Определить основные цели, направления и содержание проекта;

2. Оценить стартовые условия для достижения поставленных целей;

3. Разработать план реализации проекта.

Профессия Дизайнера относится к профессиям исключительно умственного (творческого или интеллектуального) труда. Дизайнер-профессионал совершенствуется всю свою профессиональную деятельность, позиционируя культуру, в области которой он утверждается как мастер и человек, как ее ценности и смыслы.

После получения среднего профессионального образования по специальности дизайн я решила продолжить свое обучение и поступить в ВУЗ на очное-заочное отделение, чтоб успевать работать и уже получать опыт в данной сфере.

Пока я нахожусь на стадии получения среднего профессионального образования по специальности «Дизайн (по отраслям)» мне интересны два направления в сфере дизайна:

· Графический дизайн;

· Дизайн-интерьера.

На практике дизайнер может работать как студии, так и быть фрилансером от этого выбора может зависеть направление в котором он будет работать.

На сегодняшний день самыми востребованными специальностями в сфере фриланс являются: графический дизайнер, веб-дизайнер, иллюстратор, так возможно работать удаленно и не иметь личных контактов с заказчиком. Таким образом дизайнер-интерьера может работать в основ в студии, так как необходимо регулярное присутствие на объекте и непосредственно личный контакт с заказчиком и рабочими.

Часто продвижение специалиста по карьерной лестнице подразумевает лишь повышение заработной платы, прежде всего за счёт увеличения объёма выполненной работы. Чтобы добиться профессионального роста, специалист может заняться самообразованием и развитием личностных качеств.

Для успешного выполнения программы необходимо на начальном этапе оценить возможности и стартовые условия для достижения целей:

Я прошла онлайн тест на сайте психоаналитика Олега Матвеева, чтобы узнать свою креативность и творческие способности. Результатом я осталась довольна, так как тест показал, что у меня высокие творческие способности. Выбор специальности и образовательного учреждения для меня был не случаен – в 2010 г. закончила Дзержинский дворец детского (юношеского) творчества. И имела небольшой опыт участия в различных конкурсах. Мои работы были отмечены дипломами.

Для реализации проекта разработан план по осуществлению моей профессиональной карьеры.

В ходе настоящего проекта мною был разработан проект построения собственной профессиональной карьеры, выработан пошаговый план достижения своей цели. Размышляя, я пришла к выводу, что нельзя подчинять всю жизнь карьере, так теряется множество других важных сторон жизни.

Я стала осознавать важность карьеры. Успехи на работе дают возможности для интересной жизни. Это материальная обеспеченность, возможность путешествовать, увидеть мир, общаться с незаурядными людьми. Это и уважение среди профессионалов. Я хочу реализовать свои способности и таланты, чувствовать важность своего дела, а не превратить свою жизнь в серую бесцельную рутину.
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