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 «Мы идём снова там, где гремела война…»
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Положение

        Музейный спринт - конкурс для студентов и педагогов                                                       ГБПОУ «Дзержинский техникум бизнеса и технологий» -                                            посвящён 71 годовщине со дня Победы и 75-летию начала Великой Отечественной войны 1941-1945гг. Направлен на увековечение подвига многонационального народа в годы Великой Отечественной войны, воспитание чувства патриотизма у молодёжи и повышение интереса                         к военной истории своей страны, к истории города, учреждения, семьи. 

Участники Музейного спринта

     К участию в Музейном спринте приглашаются студенты с 1 по 4 курс и преподаватели техникума. Работы могут быть как индивидуальными, так и коллективными. 

Условия Музейного спринта

Музейный спринт начинается 3 июня и заканчивается 17 июня 2015г.
Музейный спринт проводится в 2 недели по двум номинациям:

· Номинация 1. «Экспонат для «Комнаты военных лет».                                              Конкурс по сбору предметов для экспозиции-интерьера                 «Комната военных лет». 
· Номинация 2. «Мои родные в годы войны».                                                                  Конкурс творческих работ о своих родных и близких - фронтовиках и тружениках тыла.

Победители Музейного спринта награждаются сувенирами.                                                          Лучшие работы будут презентоваться на сайте техникума и                                             экспонироваться в Комнате военных лет

Жюри Музейного спринта:

Смирнова А.А.- директор ДТБТ, председатель жюри
Ермолаева Н.В.- зам. директора ДТБТ по УВР, зам. председателя жюри
Кошелева Л.В.- педагог-организатор ДТБТ, член жюри
Ежова Т.Н.- руководитель музея истории ДТБТ, член жюри
Щапова Е.А.- библиотекарь ДТБТ, член жюри







Требования к работам:

· Номинация 1. «Экспонат для «Комнаты военных лет»                                       Конкурс по сбору предметов для экспозиции-интерьера «Комната военных лет».                                                                                                   На конкурс представляется предмет или несколько предметов, имеющих историческое значение (фото, документ, вещь) периода Великой Отечественной войны 1941-1945гг., связанный с фронтом или тылом. Аннотация должна содержать следующие сведения: наименование и краткое описание предмета (дата, место происхождения, надписи, рассказ о личности или историческом событии, связанном с данным предметом), желательно наличие фотоиллюстрации. 

· Номинация 2. «Мои родные в годы войны».                                                            Конкурс творческих работ о своих родных и близких: фронтовиках или тружениках тыла.                                                                                             На конкурс представляется текст работы                                               о своих родственниках: фронтовиках или тружениках тыла. Учитывается глубина раскрытия темы, стиль и язык изложенного материала, художественный уровень, наличие фотоиллюстраций                      (от 1 до 3 страниц печатного текста).
 

Общие требования к оформлению печатных материалов:

1. Титульный лист:
· название учреждения;
· название номинации;
· название работы;
· фамилия, имя студента, № группы; 
· фамилия, имя, отчество педагога.
      2.    Текст работы (объём от 1 до 3 страниц)
      3.    Приложение (от 1 до 3 фотографий) 
Текст печатается в формате - А 4, в редакторе - Word 6,0 for Windows;                                                    поля стандартные: 3,0х1,5х1,5х1,5; интервал - 1,5; шрифт –Times New Roman,   размер-14 кегль; нумерация страниц - верхний колонтитул (по центру)

Консультации по подготовке и проведению Музейного спринта проводит руководитель музея истории ДТБТ Ежова Татьяна Николаевна (2 корпус, к. №43, понедельник, среда, пятница с 12-00 до 16-00).
Конт.телефон 8-950-618-70-21.

