«Доступная среда» (информация о специальных условиях для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья):
В современных условиях очень актуальны вопросы профессионального становления и трудоустройства инвалидов. Это объясняется в первую очередь тем, что численность людей с различными отклонениями и ограничениями жизнедеятельности возрастает. Ежегодно признаются инвалидами около 3,5 млн. человек, в том числе более 1 млн. впервые. В настоящее время решается чрезвычайно важная задача создания современной системы социальной защиты инвалидов, при этом большое внимание уделяется проблеме обеспечения доступа инвалидов к профессиональному образованию.
       Основной задачей администрации и педагогического коллектива техникума является обеспечение успешного взаимодействия с обществом граждан с ограниченными возможностями здоровья посредством доступности получения профессионального образования. Именно образование открывает достаточно широкие границы для профессиональной и социальной деятельности инвалидов.
Система обучения студентов-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (ЛОВЗ) осуществляется в общих группах.
В случае необходимости в техникуме проводятся консультации инвалидов и их родителей по вопросам приема и обучения в техникуме.
         В нашем техникуме отсутствуют обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья. В 2020-2021 учебном году в нашем образовательном учреждении обучается 7 студентов-инвалидов. 
       В процессе обучения не используются специальные учебники, учебные пособия и дидактические материалы.
      В техникуме при необходимости ведется оказание психологической и другой консультативной помощи обучающимся с инвалидностью.
Информация об обеспечении беспрепятственного доступа в здания образовательной организации
Наличие доступа: Да
В том числе наличие Пандусов: Да (во втором учебном корпусе. Адрес: ул. Ватутина,19)
Подъемников: нет
Поручней: Да
Расширенных дверных проемов: Да
Лифтов: нет
     Учебный процесс в техникуме строится на основе инновационных образовательных технологий, в основе которых интеграция традиционного и дистанционного образовательного пространства. 
     Для сопровождения образовательного процесса обучающихся в техникуме имеются педагог-психолог, социальный педагог, работник медпункта, классные руководители групп, осуществляющие мероприятия по социальной и психологической адаптации обучающихся. Обучение лиц с инвалидностью организуется совместно с другими обучающимися.
 
	Информация о специальных условиях для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в ГБПОУ «Дзержинский техникум бизнеса и технологий»:
	Отметка о наличии

	о специально оборудованных учебных кабинетах
	В техникуме имеется 43 учебных кабинета, оборудованные традиционно: рабочее место преподавателя (стол и стул), стулья и столы учебные, доска аудиторная, персональный компьютер в сборе, проектор мультимедийный.
Специальное оборудование в учебных кабинетах для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья отсутствует

	О лабораториях для проведения практических занятий, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
	лаборатории для проведения практических занятий, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья отсутствуют

	о библиотеке, приспособленной для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
	Имеется библиотека с читальным залом, оборудованным компьютерами с доступом к сети Интернет. Режим работы библиотеки обеспечивает доступность всех видов имеющихся информационных ресурсов, в том числе и для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Техникум подключен к электронной библиотечной системе IPR BOOKS. Электронная библиотека включает более 50 тыс. названий учебных, научных и периодических изданий по направлениям, реализуемым в техникуме. Количество журналов в IPR BOOKS – 722. Доступ к IPR BOOKS через логин и пароль имеют все студенты техникума, в том числе инвалиды. Специально приспособленные для инвалидов и лиц с ОВЗ библиотеки отсутствуют.

	об объектах спорта, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
	Имеется два спортивный зала. Помещение спортивного зала соответствует действующим санитарным нормам и гигиеническим нормативам. Все спортивное оборудование отвечает требованиям доступности, надежности, прочности, удобства.
Специальные объекты спорта, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья отсутствуют

	о средствах обучения и воспитания, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
	Для обеспечения учебного процесса инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья используются аудитории, оснащенные необходимой мебелью и оборудованные мультимедийными комплексами, включающими проектор, экран, компьютер, средства усиления звука, а также оборудованием (приборы, учебно-лабораторные комплексы, спортивный инвентарь и др.) и учебно-наглядными пособиями (наглядно-дидактические материалы: тематические демонстрационные стенды и комплексы, плакаты, постановочные модели, карточки, наглядные пособия и т.д , учебными и учебно-методическими пособиями: учебные планы, рабочие программы дисциплин (модулей), программы практик).
Большая часть наглядно-дидактических материалов переводится в электронную форму и используется на занятиях посредством информационно-телекоммуникационных сетей, аппаратно-программных и аудиовизуальных средств. Для этих целей некоторые аудитории техникума оборудованы мультимедиа-проекторами а также функционируют компьютерные аудитории.
Для организации обучения в наличии компьютеры, информационно-телекоммуникационные сети, аппаратно-программные и аудиовизуальные средства: компьютеры, проекторы, экраны, WEB-камеры, аудио, фото и видеоаппаратура.
Печатные и электронные образовательные и информационные ресурсы: внутренний портал техникума, электронные журналы, официальный сайт техникума.
Доступ к печатным изданиям осуществляется в библиотеке техникума, читальном зале, а также через электронные библиотечные комплексы. Сотрудниками техникума разрабатываются и используются электронные образовательные и информационные ресурсы
Воспитательная работа с инвалидами осуществляется инклюзивно, с предоставлением возможности участия во всех мероприятиях техникума, направленных на развитие нравственно-эстетического и патриотического воспитания. При необходимости оказываются волонтерская помощь и консультации специалистов.

	об обеспечении беспрепятственного доступа в здания образовательной организации
	Пути движения к месту оказания образовательных услуг удобны и доступны в два учебных корпуса техникуму 
Для обеспечения доступа в здание образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья с нарушениями опорно-двигательного аппарата во второй учебный корпус сооружен пандус.
Подъемники, поручни, расширенные дверные проемы, лифты, специально оборудованные туалеты отсутствуют.

	о специальных условиях питания
	Помещение столовой соответствуют действующим санитарным нормам и гигиеническим нормативам. Инвалидам и лицам с ОВЗ обеспечивается доступ в столовую.
В техникуме имеется два буфета.
Объекты питания для обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, располагаются на 1-м этаже зданий, что обеспечивает их доступность. Ежедневно, с понедельника по субботу, осуществляется сбалансированное горячее питание обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Обучающиеся питаются на платной основе.
Создание отдельного меню для инвалидов и лиц с ОВЗ не предусмотрено.

	о специальных условиях охраны здоровья
	Медицинское обеспечение осуществляется внештатным медицинским персоналом в количестве 1 чел.
Медицинский кабинет располагается на первом этаже первого учебного здания, по адресу: пр-т Чкалова, 19, что обеспечивает доступность для инвалидов, кроме инвалидов-колясочников. Помещения медпункта соответствуют действующим санитарным нормам и гигиеническим нормативам. 
Лицензия на медицинскую деятельность оформлена.
Специальные условия охраны здоровья для инвалидов и лиц с ОВЗ отсутствуют.
 

	о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
	Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям предоставляется всем обучающимся, в том числе инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья.
Информационная база техникума оснащена: электронной почтой, выходом в Интернет, действует сайт техникума.
Доступ к информационно-телекоммуникационной сети Интернет доступен для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.
Доступ к сети Интернет в техникуме предоставляется провайдерами: «Ростелеком». Скорость 100 Мбит/сек без ограничения времени и потребленного трафика. Доступ к информационно-телекоммуникационным ресурсам осуществляется посредством локальной сети. Для обеспечения безопасных условий доступа в сеть интернет в техникуме действует система контент-фильтрации. Доступ к запрещенным в образовательном процессе ресурсам сети для обучающихся и преподавателей техникума закрыт. В техникуме функционирует 43 учебных и кабинета, все компьютеры, находящиеся в кабинетах, имеют доступ в сеть Internet.
В техникуме внедрена и функционирует АИС «Сетевой город. Образование».
Официальный сайт Техникума имеет альтернативную версию для слабовидящих. 
Специальные условия с доступом к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья отсутствуют.
 

	об электронных образовательных ресурсах, к которым обеспечивается доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
	Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся, приспособлены для использования инвалидами и лицами с ОВЗ. Имеются электронные учебники и учебно-методические материалы на электронных носителях, видеолекции, банк адаптированных рабочих программ дисциплин.
Электронно-библиотечная системы: Znanium имеет версию для слабовидящих. В них реализована возможность увеличения шрифтов, выбора более контрастной схемы, выделение области нахождения курсора.
Сведения об электронных образовательных ресурсах, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
 
Другие специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья отсутствуют
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