План подготовки и проведения “Дня защиты детей”

	№
	Мероприятие
	Ответственный

	
 1.
 
 





 2.
 

 3.
 



 4.
 


 5.

 
 
6.
 


 7.
 
 
 


 8.
 
	 Подготовительный период
Обеспечить техническое взаимодействие со студентами лично 

 Формирование жюри в составе: председатель жюри зам. директора по УВР Ермолаева Н.В., педагог-организатор Сошилова И.К., психолог Соловьева Н.В., методист Кокорина С.Н.

 ПРОВЕДЕНИЕ МЕРОПРИЯТИЯ
Начало в 08 ч. 15  мин.1 июня 2020 г.

  Студенты группы, под руководством куратора, работают над созданием своей презентации на тему: «Что необходимо знать каждому студенту группы о коронавирусе?»

 1 слайд: Оформление титульного листа презентации в соответствии с Требованием образовательного учреждения.

 2 слайд: Аргументированно ответить на поставленные вопросы (картинки, фото, рисунки и т.д. приветствуются)
 Последующий слайд после ответа на вышестоящий слайд: Разместить ответы (картинки, фото, рисунки и т.д.) под данными темами.

 Последующий слайд после ответа на вышестоящий слайд: Размещение личного фото каждого студента группы на общем слайде со всеми полагающими  средствами индивидуальной защиты в период коронавируса. 

 Приказ об итогах проведения Дня защиты детей.
	 
 Руководители групп
 
 
 Преподаватель- организатор ОБЖ Каширский А.В.





  Руководители групп


 
 
 Руководители групп


 Руководители групп

 Руководители групп


 Руководители групп


 Преподаватель-организатор ОБЖ Каширский А.В.
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План подготовки и проведения   “ Д ня  защиты детей ”          

№  Мероприятие  О тветственный  

    1.                       2.           3.               4.             5.             6.             7.                     8.        Подготовительный период   Обеспечить техническое взаимодействие со студент ами   лично         Формирование  жюри в   составе: председатель жюри зам.  директора по УВР Ермолаева Н.В., педагог - организатор  Сошилова И.К., психолог Соловьева Н.В.,  методист  Кокорина С.Н.       ПРОВЕДЕНИЕ МЕРОПРИЯТИЯ   Начало в  08  ч.  15    мин. 1 июня 2020 г.         Студенты группы, под руководством куратора,  работают над созданием своей презентаци и   на тему:  «Что необходимо знать каждому студенту группы о  коронавирусе?»       1  слайд :   Оформление титульного листа презентации в  соответствии с Требованием образовательного  у чреждения.       2 слайд:   Аргументированно   ответить на поставленные  вопросы   (картинки, фото, рисунки и т.д.  приветствуются)     Последующий слайд после ответа на вышестоящий  слайд :   Разместить ответы (картинки, фото, рисунки и  т.д.) под данными темами .       Последующий слайд после ответа на вышестоящий  слайд :   Размещение  личного  фото каждого студента  группы на общем слайде со всеми полагающими   средствами индивидуальной защиты в период  коронавируса.        Приказ об итогах проведения Дня  защиты детей .        Руководители групп             Преподаватель -   организатор ОБЖ   Каширский А.В.                 Руководители групп                 Руководители групп         Руководители групп       Руководители групп         Руководители групп         Преподаватель - организатор ОБЖ   Каширский А.В.  

